



中国大竹海地处安吉南大门港口乡。距离我们入住的民宿不远，行程十来分钟即到了。事实上，安吉就是竹乡，安吉便是竹海，我们一路向前，便穿行于山间之路，路两边就是满山竹林，郁郁葱葱，蓝天白云之下，翠绿的竹林如浩瀚的竹海……。



走进中国大竹海，确实让我领略到了大竹海的气势与气质。沿着景区设置好的线路，我们在竹林中前行。放眼所见，连片的竹林全是由大毛竹组成，竹节分明，竹梢入云；站在竹林里望远看，幽深而壮观，根本望不到头！细看近处的毛竹，不仅大到让人赞叹惊讶，而且它们身上散发出有一种力量，一种巨大的力量，冲击我们的视觉，震撼我们的心灵。这是我在别的地方不曾有的体验。如果说别的地方的竹子给我清新秀气的印象，那么，这里的竹子就是一种威武雄壮的形象。这里的毛竹根根青翠而粗壮，据介绍，它们平均的直径达10余公分，而最大的达17公分！17公分呀，需要我用两只手的合握！这里拥有毛竹之王！我知道竹的根系具有强大的进取力，它们会不断的向前向前，但没想到，它们还能长那么高那么粗，且能顶得住狂风袭击而不折！宁折不弯是竹的品质，眼前的竹子根根都是昂首挺立，坚定不移！想让它们折也不容易的！看着眼前的竹子，一股敬意油然而生。



站在观竹楼上，登高望远，满目苍翠，那竹连山山连竹的景象，既如一望无际的茫茫竹海，绿波浩浩，又若一副层层叠叠的竹画长卷，翠竹林荫，令人心旷神怡，神清气爽。看着看着，我好似看到了一个“秘密”：我走进的茫茫大竹海，其实也是由一根一根的大毛竹组成的！这与大海也是一样的，大海虽大，也是由一滴一滴水

构成的；大竹海很大，是由一根竹一根竹构成的！我们在赞叹竹海的盛大与壮观的时候，更要想到那一根根毛竹的挺拔与青翠。任何的个体都是有价值有意义的，忽略了个体，既是对整体的无知，也是对整体的不敬！然而，一滴水只有汇入大海，才永不干枯；而一根竹，只有与成千上万的竹站在一起，也才能成为竹海的一员，享有壮观盛大的荣耀！所以，任何个体，切不可高估了自己，一片竹海不是哪一根竹子单独形成的；一个集体，也不是某一个人独立组成的！



国大竹海有很多很实用很艺术的竹编制品。我的朋友买了一只竹匾子，他说：我要把中国大竹海带回家！